
Oslava 150 let Základní školy v Nové Vsi: Tradice, historie a budoucnost 

Dne 5. října 2024 proběhla v Nové Vsi dlouho očekávaná oslava 150 let od založení místní základní 

školy. Tato významná událost, na níž se sešli současní i bývalí žáci, učitelé a široká veřejnost, 

připomněla nejen bohatou historii školy, ale také její klíčový přínos pro vzdělávání a společenský 

rozvoj celé obce. Oslava se nesla v duchu radosti, vzpomínek a zároveň naděje do budoucnosti. 

Přípravy a výstava: Měsíce plánování a organizace 

Přípravy na tuto slavnost probíhaly dlouhé měsíce. Organizace této významné akce zahrnovala 

mnoho aspektů – od výzdoby školy a zahrady, přes přípravu programu až po zajištění občerstvení 

pro všechny návštěvníky. Do organizace se zapojilo mnoho lidí, a to nejen žáci a učitelé, ale i rodiče, 

kteří ochotně přispěli svým časem a úsilím. Nejintenzivnější a zároveň nejnáročnější byl však 

poslední měsíc před oslavami, kdy se dolaďovaly detaily, plánovaly jednotlivé části programu a vše 

bylo třeba zkoordinovat tak, aby slavnost proběhla hladce. 

Mezi nejvýznamnější počiny patří rozsáhlá výstava, která byla nejprve instalována v tělocvičně školy 

a poté přemístěna do kulturního centra města Frýdlant, kde bude k vidění až do konce října. Tato 

výstava nabízí návštěvníkům možnost nahlédnout do bohaté historie školy prostřednictvím starých 

fotografií, školních pomůcek, historických dokumentů i vzpomínek bývalých žáků a učitelů. Kromě 

výstavy měli návštěvníci příležitost prohlédnout si školu kompletně až po půdu, nahlédnout do 

učeben a zjistit, s čím ve škole pracujeme. Mezi moderními pomůckami, které se ve škole používají, 

byly interaktivní tabule, beeboty a moderní učebnice, které učitelům i žákům usnadňují výuku. 

Návštěvníci si mohli vyzkoušet i některé inovativní metody výuky, což přispělo k oživení jejich 

vzpomínek na školní léta. 

Hlavní program venku navzdory počasí: Slavnostní atmosféra pod kaštany 

Hlavní část oslav se konala na nádherné zahradě školy pod majestátními kaštany, které dodaly celé 

akci výjimečnou atmosféru. Přestože počasí nebylo ideální a po většinu dne pršelo, krásné prostředí 

zahrady pod stromy poskytlo příjemné útočiště. Mnoho lidí zůstalo až do konce hlavního programu, 

aby si užili každou část oslav a vyjádřili svou podporu škole, která se stala nedílnou součástí jejich 

životů. 

Vrcholným okamžikem celého programu bylo vystoupení dětí, které zazpívaly píseň „Zpívám ti, 

školo má“. Tato píseň, jejíž text složil místní rodák a nynější školník pan učitel Jaromír Kuliha, se 

stala symbolem této oslavy. Všichni přítomní ji odměnili bouřlivým potleskem. Děti se snažily dát ze 

sebe to nejlepší a jejich nadšení bylo patrné i přes nevlídné počasí. Publikum zareagovalo 

s nadšením, když děti vystupovaly na podiu a sdílely s ostatními své pocity a lásku k jejich škole. 

Následovala další vystoupení žáků – například žákyně 3. třídy Deniska Chudějová a žákyně 4. třídy 

Sophie Holušová, které oslovily publikum svými krásnými zpěvy. Velkým potěšením bylo také 

vystoupení bývalé žákyně školy, operní pěvkyně Kateřiny Hájovské, jejíž silný a emotivní hlas 

rozezvučel zahradu a dodal celému programu na důstojnosti. Stejně tak všichni sledovali s úžasem 

klavíristu Jakuba Kudláče, který zahrál sám, ale doprovodil také výbornou zpěvačku, paní učitelku 

Alexandru Juríčkovou. 



Na programu byla také taneční skupina Antonio, v níž účinkují dívky z místní školy. Jejich 

vystoupení přineslo divákům moderní choreografii, zatímco folklórní představení, které nacvičily 

děti pod vedením vychovatelky Blanky Kotkové, nabídlo tradiční písně a tance. K doprovodu 

folklórního vystoupení hrála cimbálová kapela Kotci, která se postarala o autentický hudební zážitek. 

Mezi hosty oslav byla i paní ředitelka Anna Matějová, která reprezentovala školu jako odloučené 

pracoviště ZŠ Komenského ve Frýdlantu nad Ostravicí. Vzácnými hosty byly také paní starostka 

Frýdlantu a senátorka paní Helena Pešatová, obě se svými krásnými projevy přispěly k důstojnosti 

a významu celého programu. Velmi důležitou roli v organizaci akce hrála paní Romana Žižková, 

zástupkyně ředitele pro odloučené pracoviště Nová Ves, která svým projevem hned na začátku 

všechny přítomné upoutala. Její slova byla plná vzpomínek a naděje do budoucnosti, což návštěvníky 

povzbudilo a inspirovalo. 

Akci sledovala také televize Polar, která natáčela a přenášela atmosféru této významné události 

do domácností mnoha diváků. 

Občerstvení a upomínkové předměty: Vše pro pohodlí návštěvníků 

Celou akci moderovala bývalá žákyně školy Rozárka Kuběnová, která svým charismatem 

a schopností udržet pozornost publika dodala oslavě další rozměr. Na závěr pro děti připravila paní 

Marcelka Žídková překvapení v podobě 100 dortíčků, které přispěly k radostné atmosféře akce. 

Rodiče našich žáků se také postarali o občerstvení, které zahrnovalo pivo, limonádu, sladké a slané 

pochoutky, a nabídli pohoštění pro děti. Soukromníci pak prodávali výborné placky a medovinu. 

Škola měla také dva stánky, kde byly k mání drobné upomínkové předměty, jako záložky, klíčenky, 

propisky, omalovánky a především almanach, který mapuje historii, současnost a nahlíží 

do budoucnosti školy. Tato možnost zakoupit si něco na památku přilákala mnoho zájemců a přispěla 

k celkové atmosféře oslav. 

Ochutnávka školního stravování: Kulinářské zážitky pro všechny 

Po hlavním programu, jehož průběh ovlivnilo špatné počasí, jsme byli nuceni se přemístit do školy. 

Zde nás dále provázela cimbálovka Kotci, která navázala na již tak bohatý program. Po skončení 

hlavního programu proběhla ochutnávka školního stravování PRIMIREST v malé jídelně školy, kde 

si hosté mohli vychutnat svíčkovou a cibulačku. K ochutnávce byli návštěvníci zváni vtipnými 

slogany pana Jaromíra Kulihy: Tired? Hungry? Have a rest! Taste some food of PRIMIREST! 

Navždy se zachová v pamäti SVÍČKOVÁ… Najdi sobě chutě cestu ke svíčkové z PRIMIRESTU! 

Tento gastronomický zážitek byl dalším důkazem kvality školního stravování a potěšil všechny 

přítomné. 

Oslava 150 let Základní školy v Nové Vsi byla pro všechny účastníky nezapomenutelným zážitkem, 

který posílil vazby mezi komunitou a ukázal, jak významnou roli hraje škola v životě místních 

obyvatel. Tato událost, plná emocí, radosti a vzpomínek, zanechala v srdcích všech přítomných 

krásnou stopu. Těšíme se na další podobné akce v budoucnu. 

 



 

 

 

 

  



 

 

 

 

 


